



## 中共淮安市委八届九次全会召开 进一步全面深化改革 奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”

市委常委会主持会议 史志军讲话

审议通过《中共淮安市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中更好展示“象征意义”的决定》

■融媒体记者 叶列 管伟法  
通讯员 陈辉

本报讯 昨日，中国共产党淮安市第八届委员会第九次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、对淮安殷切嘱托，认真落实省委十四届七次全会精神，动员全市上下高举改革开放旗帜、勇担走在前列使命，以实干实效的定力、敢闯敢试的魄力，进一步全面深化改革，奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”。

全会由市委常委会主持。市委书记史志军作了讲话。

全会审议通过《中共淮安市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中更好展示“象征意义”的决定》。史志军在讲话中就《决定》（讨论稿）作了说明。

全会指出，党的二十届三中全会是一次具有里程碑意义的重要会议，通过的《决定》是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文献。学习好、贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务，最根本的是要以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉，学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，切实增强在新征程上继续将改革推向前进的历史主动；最关键的是要解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，以钉钉子精神抓好党中央和省改委部署落实，同时紧密结合淮安实际，找准重点、难点、堵点深化攻坚，努力以改革的新境界改出发展的新局面。



中国共产党淮安市第八届委员会第九次全体会议

际，找准重点、难点、堵点深化攻坚，努力以改革的新境界改出发展的新局面。

全会指出，改革开放40多年来，淮安持之以恒推进改革，特别是这几年，我们以改革的精神和举措，把很多不可能变成了可能，用实践证明“惟有改革，淮安才有出路、才能进步”。进一步全面深化改革，必须坚持向现代化建设聚神，

树立改革可期、改革必成的战略自信，把好节奏、抓好落实，为淮安现代化建设提供强大动力和制度保障。到二〇二九年，围绕“七个聚焦”，在重要领域和关键环节上取得突破性进展、制度性成果，完成本次全会《决定》提出的改革任务。到二〇三五年，淮安现代化建设各方面制度更加完善，基本实现市域治理体系和治理能力

现代化，经济总量占全省5.5%、人均地区生产总值达到或略超省平均水平，为在本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。进一步全面深化改革，必须坚持向新型工业化聚焦，围绕成为江苏“打造发展新质生产力重要阵地”生力军，深化改革创新、扩大制度供给，促进

各方面活力竞相迸发、叠加赋能，加快形成同新质生产力相适应的新型生产关系，以更扎实的高质量发展解决发展中的问题。进一步全面深化改革，必须坚持向攻坚性事项聚力，深入实施以枢纽经济发展提质、“五个方面重点问题”解决提效、营商环境优化提升为内容的“151”改革攻坚行动，在探索突破、创新实践中形成更多制度性成果，撬动和带动全市全局发展，不断提升改革的针对性和实效性。

全会强调，要充分发挥经济体制改革牵引作用，走稳走实淮安高质量跨越发展之路。要坚定不移扩大开放，把重点放在深化对内开放、融入国家区域开放布局上，做好“利用综合交通优势高质量发展枢纽经济”这篇大文章，增强“枢纽”耦合力，提升“营商”吸引力，深化台资高地“二次创业”，以改革厚植优势。要落实“两个毫不动摇”，正确处理政府和市场的关系，加快打造现代化新国企，破除制约民营企业公平竞争与市场竞争的障碍，积极营造开放包容、鼓励创新的发展环境，以改革迸发活力。要突出产业科技创新，进一步发挥政府引导作用，统筹科创平台建设，加强科创人才引育，推动科创成果转化，全面提升创新体系整体效能，以改革提升动能。要提高综合承载能力，加快城乡“四态”同步提升，建强开发园区，发展生态农业，着力解决空间和要素承载力及高效利用的问题，为城市化和新型工业化提供支撑，以改革释放空间。

全会指出，要统筹推进各领域改革任务落实，更好促进各方面事业发展相得益彰。要汇聚推动淮安改革发展稳定的合力，充分发挥法治引导、推动、规范、保障改革的作用，把民主法治力量彰显好。（下转A2版）

### 全市高质量发展和重特大项目建设推进会召开

## “攻坚争先”的追求在“争先”关键在“攻坚” 坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

■融媒体记者 杨尚  
通讯员 付浩

本报讯 昨日，全市高质量发展和重特大项目建设推进会召开。市委书记史志军出席会议并讲话，强调“攻坚争先”的追求在“争先”，“攻坚争先”的关键在“攻坚”，全市上下要通过“攻坚争先行动”，进一步推动工作提升、项目攻坚，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。市长顾坤主持会议。市领导戚寿余、李森、吴晓丹、董晟、岳岭、孙虎、徐子佳、林小明、周毅等参加会议。史志军指出，要对照目标、全面盘

点，做到心中有数。“攻坚争先”的追求在“争先”，要强化紧迫感，对照高质量发展“勇争第一”、项目招引“4833”、项目建设“1533”目标及市委市政府作出的承诺，看看目标还差多少、任务还有哪些，切实定好施工图，一件一件落实推进。市党代会、人代会通过的目标任务尤其是建强“五大支撑”、聚焦“五个方面重点问题”解决、深化推进“四件大事”等重点工作以及一批民生实事项目，是我们对人民群众作出的庄严承诺，必须按照时序完成到位。既要看考核结果，更要看群众评价和实际效果。史志军强调，要聚焦攻坚、拿出硬招，做到行动有力。“攻坚争先”的关键

在“攻坚”，既然是“攻坚”，首先要坚持目标导向、问题导向，找准主攻点，打好主动仗，以“攻坚”之势收“决胜”之效。要紧盯工作突破的关键期、大干快上。抓住最后时间全力攻坚，努力以每项工作的最好结果争取全年发展的最好结果。对优势领域，要毫不放松、时刻关注时序进度，在现有基础上扩大优势、好上加好；对短板弱项，要认真分析原因，采取针对性举措补短板。要抢抓项目建设的黄金期、乘势而上。抢抓时机，加大项目招引、建设、转化力度。积极探索新形势下招商引资新模式，创新运用基金招商等方式，健全项目研判、投资监管机制，同时要办好金秋经贸洽

谈会等活动，力争再招引储备一批大项目、好项目。强化项目“五新”全生命周期管理，健全完善项目提前介入、服务转接机制，推动项目快开工、快建设、快投产、快达效、快列统，进一步提高项目落地转化质效。尤其是对项目建设涉及的难点，要责任到人、负责到底，及时反馈、限时解决。要素保障是影响项目建设的关键问题，要坚持重大项目要素市级统筹配置，健全要素保障与投资额、产出率、贡献度等指标挂钩机制，全面落实“政策找企业”制度，把更多资源用于支持保障优质项目建设。要用好“攻坚争先”的考验期、迎难而上。（下转A2版）

### 以改革新境界改出发展新局面

神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、对淮安殷切嘱托，认真落实省委十四届七次全会精神，审议通过《中共淮安市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中更好展示“象征意义”的决定》，对进一步全面深化改革作出了部署。全市各级党组织和

广大党员干部要迅速把思想和行动统一到本次全会精神上来，凝心聚力，锐意进取，以改革的新境界改出发展的新局面，奋力谱写中国式现代化的淮安篇章。党的二十届三中全会从党和国家事业发展全局的战略高度出发，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作

出战略部署，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。省委十四届七次全会全面对照党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》和习近平总书记赋予江苏的重大使命，（下转A2版）

### 奋进强国路 阔步新征程

## 淮安 生活“提质” 幸福“加码”

■融媒体记者 杨春阳

本报讯 优化教育资源配置，让更多孩子在“家门口”享受公平有质量的教育；完善就业政策，让更多人找到称心的工作；建设游园绿地，让群众尽享舒适美好的生活……悠悠万事，民生为重。一直以来，淮安坚持以人民为中心的发展思想，把群众的“小事情”放在心上，把百姓的“幸福感”扛在肩上，交出了一份厚重而温暖的民生答卷。

9月初，家住淮安区淮上人家的谢女士送女儿到周恩来红军小学上学。“我小时候上学要去离家很远的学

校，如今女儿能在‘家门口’接受优质教育，我感到很满足。”谢女士说。教育是强国建设、民族复兴之基。淮安紧扣“办好人民满意的教育”目标，深化教育综合改革，科学规划学校布局，鼓励集团化办学，推进县中振兴，奋力打响“学在淮安”教育品牌。截至2023年底，全市共有各级各类学校920所、在校生89.55万人、专任教师6.45万人，我市在苏北率先通过义务教育基本均衡发展国家督导认定，成为全国义务教育学校管理标准实验区。

“去年办理了长护险，如今由养老机构的专业人员帮我照顾父亲，费用还很低。”（下转A2版）

导读

高举改革开放旗帜 勇担走在前列使命  
为全面建成长三角北部现代化中心城市奠定坚实基础  
——图读懂市委八届九次全会报告

[A3]